征房方案,反对者过半须听证

济南出台房屋征收补偿新规,货币最低补偿标准提高3平米

本报济南8月5日讯(记者 喻 实习生 刘娇 郭凯) 5日, 济南出台房屋征收与补偿新规。被 征收人只有一套住宅房屋,且建筑 面积小于46平方米的,按建筑面积 46平方米进行货币补偿。相比2007 年有关规定,最低货币补偿标准增 加3平方米。

新出台的《济南市国有土地 上房屋征收与补偿办法》针对群 众关心的补偿标准,明确规定:征 收补偿方式包括货币补偿和产权

办法规定,房屋征收部门应 当拟订征收补偿方案报同级人民 政府,组织论证后予以公布,征求 公众意见。征求意见期限不得少 于30日。征收和补偿要充分尊重 民意,对因旧城区改建需要征收 房屋的,超过百分之五十的被征 收人认为征收补偿方案不符合规 定的,市或区人民政府组织由被 征收人和公众代表参加的听证 会,并根据听证会情况修改方案。

征收住宅房屋实行产权调换 的,产权调换房屋的套内建筑面 积一般不得少于被征收房屋的套

被征收人按照征收补偿方案 规定的范围和标准选择的房屋, 其公用分摊面积超出被征收房屋 公用分摊面积部分的价款由房屋 征收部门承担。

补偿办法规定,被征收人或 公有房屋承租人只有一套住宅房 屋,且建筑面积小于46平方米的, 房屋征收部门按照国家规定的住 宅设计最低套型面积(即使用面 积34平方米)进行房屋安置或者 按建筑面积46平方米进行货币补

实行异地安置的,按照被征 收房屋建筑面积46平方米的补偿 价值安置相当的房屋。被征收房 屋和安置房屋存在差价的,应当 结清房屋差价款。

2007年4月19日公布的《济南 市城市房屋拆迁管理办法》(市政 府令第223号)同时废止。

济南国有土地上房屋征收补偿标准

补偿项目	补偿标准	备注
最低补偿标准	只有一套住宅房屋,且建筑面积小于46平方米的,按最低套型面积(即使用面积34平方米)进行房屋安置或者按建筑面积46平方米进行货币补偿。	相比2007年有关规定, 最低货币补偿标准增加3平 方米。
临时安置费	22元/平方米/月(住宅) 30元/平方米/月(非住宅)	每月总额不足1000元 的,按1000元计发。
搬迁费	22元/平方米(住宅) 28元/平方米(非住宅)	总额不足1000元的, 按1000元计发
停产停业损失	200元/平方米(营业生产用房) 150元/平方米(其他非住宅)	

新政解读

严禁建设单位参与搬迁

采取暴力后果严重者可追刑责

为实施《济南市国有土地上房屋征收与补偿办法》,济南市制定了补偿办法实施细 则。新规与2007年的拆迁管理办法相比,有了许多调整。

本报记者 喻雯 实习生 刘娇 郭凯

审批时限缩短 违法建筑不补

与原来规定相比,新办法 将原来的"拆迁"明确为"征 收",缩短了征收审批时限。 老办法规定,房屋拆迁主管 部门应当自收到申请之日起 20日内,对申请事项进行审 查。新办法提出,接到征询意 见函后10个工作日内出具书 面意见

办法规定,征收补偿方 案公布前,城管执法部门应 当会同规划、住房保障管理 等部门依法对征收范围内未 经登记的建筑进行调查、认 定和处理。认定为合法建筑 的,应当给予补偿;认定为违 法建筑的,不予补偿。

过渡期限延长 要增加安置费

与老办法相比,新办法 明确提出,对因房屋征收部 门的责任延长过渡期限的, 新办法将原来的"增加临时 安置补助费"明确为"自逾期 之月起临时安置费增加一 倍"。实施细则指出,过渡期 限,是指被征收房屋交付之 日至房屋征收部门提供产权 调换房屋交付之日的时间。

因房屋征收部门的责任 使被征收人延长过渡期限的, 对自行解决周转用房的,从逾 期之月起临时安置费增加一 倍支付;对房屋征收部门提供 周转用房的,从逾期之月起临 时安置费按月支付。

搬迁过程 不得断水断电

任何单位和个人不得采 取暴力、威胁或者以中断供 水、供热、供气、供电和道路 通行等非法方式迫使被征收 人、公有房屋承租人搬迁。禁 止建设单位参与搬迁活动。

采取暴力、威胁或者以 中断供水、供热、供气、供电 和道路通行等非法方式迫使 被征收人搬迁,造成损失的, 依法承担赔偿责任;对直接 负责的主管人员和其他直接 责任人员,构成犯罪的,依法 追究刑事责任;尚不构成犯 罪的,依法给予处分;构成违 反治安管理行为的,依法给 予治安管理处罚。

头条相关

我省房屋征收 先补偿后搬迁

早在2011年,我省就颁布实施 了《国有土地上房屋征收与补偿条 例》,明确了国有土地上房屋征收不 以贏利为目的、补偿方案不合规可 听证修改、房屋征收先补偿后搬迁 等重要内容。

住宅房屋价值补偿执行最低货 币补偿标准和最低套型面积标准。被 征收人只有一套住宅房屋,且该房屋 面积低于国家强制性标准规定的住 宅设计最低套型面积的,市、县级人 民政府应当按照设区市已确定的最 低套型面积标准对被征收人进行货 币补偿或者提供用于产权调换的安 本报记者 张璐

青岛征收房屋 赠送公摊面积

5月1日,《青岛市国有土地上房 屋征收与补偿条例》正式实施。规定 征收市区住宅房屋,被征收人选择 货币补偿的,给予被征收房屋货币 补偿金5%的奖励,可按照"征一购 一"的原则购买住房,不受住房限购 政策限制。被征收人重新购买住房 的,享受相关税收优惠政策。

应补偿房屋的公摊面积单独计 人应补偿面积。在市区范围内,征收 住宅房屋,选择就地房屋补偿的,公 摊面积补贴按照应补偿面积结合补 偿房屋的公摊面积比例计算。征收 区域如用于住宅房屋建设,且居民 选择货币补偿的,按照该住宅房屋 建设项目的平均公摊面积比例计 算;征收区域用于其他工程建设的, 按照23%计算。

本报记者 邱晓宇

四市25名医生 支援坦桑尼亚

5日,由枣庄、济宁、泰安、滨 州四市17家医院的25名医生组成 的第23批援坦桑尼亚医疗队,于 当天由济南启程,途经上海,飞 赴坦桑尼亚执行为期2年的国家 援外医疗任务。据介绍,这25名队 员是由各选派单位精心挑选而 出,又经过了长达5个月的英语 和斯瓦希里语学习。(右图)

本报记者 李钢 通讯员 郝金刚 摄影报道



互动

两人1972年拍的照片, 左为 张辉斌,右为柳经祥。

烟台老兵寻战友张辉斌

上世纪70年代两人同在济南当兵

本报烟台8月5日讯(记者 苑菲菲) 一起到全省各地 体验生活,一起采访,却在各 自工作最忙碌的时候失去了 联系。66岁的烟台人柳经祥 想通过本报寻找已20年未见 的战友张辉斌。

柳经祥说,他是1970年 入伍的,在山东省军区技术 队当的兵,要寻找的战友叫 张辉斌,比他小3岁,是1971

年入伍,在山东省军区下面 的平度县中队当兵。1971年 时,军区召集各地文艺骨干 和文学创作骨干举办学习 班,两人都参加了。 从此以后,两个人经常

起参加文艺创作,一起写 小小说,写文艺节目的脚本。 后来军区成立了专门的创作 室,张辉斌从平度调到了济 南。为了更好地进行创作,两

个人经常一起去全省各地体 验生活,一起采访。直到1975 年,柳经祥退伍回到了烟台。

大约是1993年,张辉斌 来烟台,通过柳经祥的单位 找到了他。之后,两个战友各 自忙活自己的生活和工作, 跟对方失去了联系。

柳经祥说,他希望能像 年轻时那样,跟老战友一起 交谈,一起回忆当年。

政事

潍坊

取消低保人群 医疗救助起付线

5日,记者从潍坊市民政局了解 到,潍坊出台城乡医疗救助办法,救 助对象范围扩大,救助方式增多,救 助比例提高。对城乡低保对象、农村 五保对象、政府供养的城镇"三无" 人员和孤儿取消医疗救助起付线。

本报记者 丛书莹

青岛

留青博士后创业 最高资助150万

5日,记者从青岛人社局获悉, 对于2012年11月5日以后设立的博士 后科研流动站和博士后科研工作站 (不含分站),建站单位可获30万元资 助;留青创业的博士后最高可获得 150万元资助。 本报记者 曹思扬

聊城

开查重点领域 网络信息安全

根据聊城市信息化工作领导小 组办公室5日下发的通知,即日起在 全市开展重点领域网络与信息安全 检查,分析面临的安全威胁和风险, 评估安全防护水平,有针对性地采 取防范对策和改进措施。

本报记者 张跃峰